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ATA DA 5“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 4“ PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO 
JOSÉ DOS SANTOS), em 11 de novembro de 2025, às 9h; sob a Presidência do 
Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a 
chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1° SECRETÁRIO CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO que acusou a presença dos 7 (sete) seguintes Sr. 
Vereadores^ a saber: 1") FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 2°) 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3“) ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA; 4“)EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 5")EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 6“)IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 
7“)ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário e justificou as ausências dos 
vereadores JOSELITO e MANOEL. Em seguida, passou ao Pequeno Expediente 
e solicitou ao primeiro secretário que realizasse a leitura das matérias recebidas. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. PROJETO DE LEI N" 023/2025, 
ORIUNDO DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE 
DISPÕE. SOBRE: ALTERA O ART. T DA LEI MUNICIPAL N“ 
1187/2009, QUE CRIA A COORDENADORIA MUNICIPAL DE 
POLÍTICA PARA AS MULHERES, PARA MODIFICAR SUA 
VINCULAÇÂO ADMINISTRATIVA; II. REQUERIMENTO N” 096/2025, 
ORIUNDO DOS VEREADORES -  MANOEL HERCULANO DA SILVA E 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, SEJA FEITO UM CENTRO DE 
ARTESANATO NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DESTE MUNICÍPIO 
DE SAIRÉ-PE. III. REQUERIMENTO N“ 097/2025, ORIUNDO DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ELABORAÇÃO DE 
PROJETO DE LEI REGULAMENTANDO A CONCESSÃO DE PLACAS 
DE ALUGUEL (TÁXI) E ANÁLISE DA VIABILIDADE LEGAL DE 
INCLUSÃO DE VEÍCULOS UTILITÁRIOS (PICK-UPS) NO ROL DE
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VEÍCULOS DE ALUGUEL. IV. REQUERIMENTO N“ 098/2025, 
ORIUNDO DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, 
QUE SOLICITA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
AQUISIÇÃO DE UMA CARRO PIPA E UMA CAÇAMBA. V. 
REQUERIMENTO N" 099/2025, ORIUNDO DO VEREADOR -  EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA NA ENTRADA DO MONTE CASTELO, NA BR-232, SENTIDO 
CRUZEIRO DO OESTE, VISANDO MELHORAR A SEGURANÇA E O 
BEM-ESTAR DA POPULAÇÃO. VI. REQUERIMENTO N" 100/2025, 
ORIUNDO DO VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE 
SOLICITA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A 
INSTALAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE E SINALIZAÇÃO 
ADEQUADA NA RUA PRINCIPAL DA VILA SANTANA (ATRÃS DA 
PREFEITURA). VII. REQUERIMENTO N“ 101/2025, ORIUNDO DO 
VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA A 
MANUTENÇÃO DA PONTE QUE LIGA O SÍTIO AREAL (FÃBRICA 
BELANATA) AO SÍTIO PAUDARCO, SOBRE O RIO SIRINHAÉM. VIII. 
ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÃRIA, A QUAL SERÃ DISCUTIDA E 
VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA 
CASA LEGISLATIVA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu 
ao primeiro secretário pela leitura das matérias e registrou que a Casa Legislativa 
recebia, naquela ocasião, a presença da família composta por Silvinha, que cuida 
dos animais de rua; do veterinário do município, Dr. Rodolfo; Ressaltou o 
trabalho valioso desenvolvido por eles em defesa dos animais abandonados. 
Informou que o convite ao Dr. Rodolfo ocorreu por intermédio da vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, destacando a importância do trabalho 
realizado pelo grupo. Manifestou satisfação em recebê-los e, antes de iniciar o 
grande expediente, facultou a palavra aos presentes que desejassem utilizar a 
tribuna. Convidou o Dr. Rodolfo para fazer uso da palavra, ressaltando que ele 
teria o tempo que julgasse necessário. - DR. RODOLFO: Cumprimentou a todos 
e agradeceu imensamente a oportunidade concedida ao CVM (Centro Veterinário
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Municipal) destacando que o reconhecimento não era pessoal, mas da instituição, 
que funciona como uma grande família. Explicou que muitas pessoas do 
município ainda não conheciam o papel do CVM. Comentou que, nos primeiros 
slides apresentados, constavam informações sobre “quem somos” e “o que 
fazemos”, ressaltando que muitas vezes essa reflexão também era interna. 
Informou que buscaria, naquele curto tempo, demonstrar e explicar o trabalho 
extraoriJinário desenvolvido pelo Centro no município. Antes de iniciar a 
apresentação, pediu que todos observassem Silvinha com o mesmo olhar que ele 
tinha por ela, destacando sua dedicação e importância para a causa animal. 
Relatou experiências profissionais em outros municípios, inclusive como 
secretário de saúde, e registrou que a pauta da causa animal sempre esteve 
presente em sua trajetória, não apenas pelo amor aos animais, mas pelos 
impactos na saúde pública. Informou que o CVM foi criado em 2023 com apenas 
duas pessoas: Silvinha e Paulinha. Naquele período, o município enfrentava o 
desafio de controlar a população de animais errantes e lidar com um eminente 
surto de esporotricose, doença fúngica transmitida de gatos para humanos e 
considerada uma das zoonoses de maior preocupação no Estado de Pernambuco. 
Explicou que, inicialmente, o Centro não possuía médico veterinário e 
funcionava no antigo prédio da Escola Marcos Freire, no centro da cidade. 
Destacou que, atualmente, a equipe contava com cinco cuidadores, um médico 
veterinário e a coordenadora Silvinha, funcionando no antigo Matadouro 
Municipal, localizado fora da área urbana — o que considerou essencial para 
separar animais sadios de animais doentes, evitando riscos à população. Listou as 
ações iniciais desenvolvidas, como o recolhimento de animais e o tratamento 
paliativo des casos de esporotricose. Informou que, atualmente, o CVM realiza o 
recolhimento de rmimais de rua em estado de vulnerabilidade, tratamento de 
esporotricose felina, cirurgias emergenciais para a população, consultas 
veterinárias para os animais atendidos pelo CVM e também para a população. 
Destacou que todas as terças-feiras são realizadas consultas para animais, além 
da realização de diagnósticos de doenças, vacinação antirrábica, castrações de 
animais vinculados ao CVM e, em alguns casos urgentes, de animais de famílias 
carentes. Informou, ainda, que o Centro realiza doações de animais. Ressaltou
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que diagnóstico de doenças é um dos pontos mais importantes, pcis 
anteriormente havia animais adoecendo no município sem identificação da causa. 
Explicou que, atualmente, o CVM tenta realizar esse diagnóstico, incluindo 
doenças como esporotricose e leishmaniose ambas zoonoses confirmadas no 
município. Abordou a relação entre o CVM e a saúde pública. Explicou a 
importância do órgão dentro da estrutura de vigilância sanitária do município. 
Citou dados da Organização Mundial da Saúde, informando que existem mais de 
200 tipos de zoonoses conhecidas; que mais de 60% das doenças infecciosas 
humanas têm origem animal; que 62% das doenças de notificação compulsória 
são causadas por agentes patogênicos de origem animal; e que 75% das doenças 
emergentes no mundo têm origem em animais. Destacou a relevância desses 
números e afirmou que, se o CVM realiza o controle dos animais errantes, 
contribui significativamente para a saúde pública municipal. Explicou que 
zoonoses são doenças transmitidas de animais para seres humanos e que a 
intimidade entre pessoas e animais aumenta o risco de contaminação. Recordou o 
conceito atual de “Saúde Única”, que integra saúde animal, saúde humana e 
saúde ambiental. Apresentou exemplos de zoonoses: raiva, brucelose bovina, 
tuberculose bovina, leptospirose, peste bubônica, leishmaniose e esporotricose, 
ressaltando que todas podem ser transmitidas entre animais e seres humanos. 
Ressaltou que essas zoonoses foram citadas porque possuem confirmação 
laboratorial no município. Explicou que um cão com aspecto debilitado nem 
sempre está positivo para leishmaniose, mas que os sinais apresentados são 
altamente sugestivos. Descreveu o ciclo de transmissão, explicando que o 
mosquito, ao picar o animal infectado e posteriormente o ser humano, pode 
transmitir a doença. Apresentou uma notificação de esporotricose humana 
referente a 2023, em que Sairé registrava apenas um caso oficial, ressaltando que 
esse número representava subnotificação, pois existiam muito mais casos no 
município. Comparou com o município de Bezerros, que enfrentou um surto 
maior, mas destacou que, graças às ações do CVM, especialmente ao trabalho de 
Silvinha, foi possível conter a doença em Sairé. Informou que, entre 2016 e 2023, 
foram registrados 2.180 casos suspeitos de esporotricose humana e 2.839 casos 
suspeitos em animais no Estado, com centenas de confirmações positivas.

Fernando C abW  de Arruda
Presidente

Cleidiano Bezerra de M elo
19 Secretório

O POVO É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É NOSSA MISSÃOl

9  Rua Coroneí José Pessoa, S/N, S a iré -P E  | CEP: 5 56 95-000 | CNPJ: 35.665.587/0001-32
SS camaradesaire@gmail.com V» (81)97117-3198 S )  Câmara Sairé ®  @camaradesaire

mailto:camaradesaire@gmail.com


CAMARAMtlNian»J-DE

SAI^

PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

Reforçou que a doença é uma realidade em todo Pernambuco e que a vigilância 
deve continuar de forma permanente. Apresentou o número de tratamentos 
realizados pelo CVM: 83 casos de esporotricose felina tratados e retirados das 
ruas — o que representa 83 fontes de possível infecção humana. Pontuou a 
importância desses resultados, afirmando que o CVM realiza, de fato, saúde 
pública. Informou, ainda, que existem 40 gatos em tratamento atualmente, 
ressaltando o risco envolvido e o alto custo dos medicamentos, tanto para felinos 
quanto para humanos. Mostrou imagens ilustrativas de lesões humanas causadas 
pela esporotricose e destacou a gravidade da doença. Prosseguiu tratando do 
papel do CVM no controle populacional de cães e gatos, explicando que, além de 
conter um iminente surto de esporotricose felina, o Centro também contribuiu 
para a redução de animais de rua. Explicou características da reprodução desses 
animais: gestação curta, proles numerosas, rápido amadurecimento sexual e alto 
sucesso feproduti/o. Comparou com animais bovinos, informando que, ao 
contrário das cadelas e gatas, vacas deixam de entrar no cio quando estão 
subnutridas. Explicou que cadelas e gatas podem estar em estado extremo de 
desnutrição, mas, ao entrarem no cio, ainda assim acasalam, engravidam e geram 
ninhadas numerosas. Informou que cadelas podem ter duas crias por ano, com 
três a oito filhotes cada uma. Dessa forma, uma única cadela pode produzir cerca 
de dez filhotes por ano. Destacou que gatas podem ter até quatro crias anuais, 
com quatro a oito filhotes por ninhada, o que toma a reprodução felina ainda 
mais acelerada. Afirmou que, por esse motivo, é comum a população de gatos ser 
maior que a de cães. Ressaltou que a Organização Mundial da Saúde realiza 
estudos com base apenas na população de cães, estimando que, a cada dez 
pessoas, exista um cão no município, dado que não representa a realidade felina. 
Apresentou uma curiosidade: enquanto uma cadela mantida em um quintal 
fechado não consegue pular muros altos, uma gata geralmente consegue escapar, 
e, mesmo que não pule, os gatos machos entram com facilidade para acasalar. 
Essa característica explica o crescimento muito mais rápido da população felina. 
Reforçou que os felinos são os principais transmissores da esporotricose para 
seres hurnanos. Afirmou que a fisiologia dos animais contribui para a 
disseminação da doença, tanto em Sairé quanto em qualquer outro município. Em
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seguida, destacou que a castração é uma das principais medidas de controle 
populacional, mas que, sozinha, não resolve o problema: é necessário um 
trabalho educativo contínuo com a população sobre guarda responsável. Explicou 
que muitas pessoas adotam animais sem compromisso, e, quando crescem ou 
adoecem, acabam sendo abandonados. Informou que o CVM também exerce 
papel importante na adoção responsável e já conseguiu encaminhar animais para 
cidades como São Joaquim do Monte, Bezerros e Caruaru, em número 
significativo. Apresentou os dados de castrações realizadas pelo CVM. 
Prosseguiu apresentando a equipe do CVM, mencionando a ausência, na foto 
exibida, do colaborador voluntário conhecido como Quixaba, que presta apoio 
importante ao Centro. Citou ainda Demi — esposo de Silvinha, colaborador 
voluntário — além de Denise, Paula, Willam, Joyce, ele próprio e a 
coordenadora Silvinha, destacando-a como a principal responsável pela 
estruturação do CVM. Pontuou que o CVM é um grande desafio, nem sempre 
compreendido, mas que todos seguem comprometidos em lutar por um mundo 
melhor para todos os seres vivos. Agradeceu ao governo municipal, na pessoa do 
prefeito Gildo, e à secretária de Administração e Planejamento, Renata Raiane, 
reconhecendo sua parceria e apoio contínuo. Agradeceu também à Câmara de 
Vereadores pela oportunidade, e, de maneira especial, à vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que fez contato prévio e destacou que o 
trabalho do CVM ainda era pouco reconhecido no município. Concluiu 
afirmando que a equipe permanece de braços abertos para atender à população da 
melhor forma possível. Agradeceu e desejou bom dia a todos. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu a explanação e informou que, caso 
houvesse perguntas ou questionamentos, a equipe estaria à disposição para 
esclarecimentos. Acreditou que cada vereador faria seus agradecimentos e 
poderia se manifestar da bancada. Perguntou se mais alguém desejava fazer uso 
da palavra, facultando a palavra para a colaboradora Silvinha. - SILVINHA: 
Cumprimentou a todos e informou que é a coordenadora do Centro Veterinário 
Municipal, função que exerce com muito orgulho, pois, para quem a conhece, 
sabe que sua luta pela causa animal começou em 2007. Relatou que iniciou esse 
trabalho sozinha, posteriormente contando com a parceria de dona Judite,
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conhecida por alimentar animais no cemitério. Em seguida, apresentou outra 
companheira fundamental, a servidora Paula, bastante conhecida no município.

Destacou que fazia questão de apresentar toda a equipe, pois o trabalho realizado 
pelo Centro é árduo e, muitas vezes, incompreendido por parte da população, que 
acredita erroneamente tratar-se de atividade sem importância. Afirmou que isso 
não corresponde à realidade, pois o trabalho desenvolvido é essencial para a 
saúde pública, uma vez que animais doentes nas ruas representam risco direto 
para a população humana. Enfatizou que Deus confiou aos humanos o cuidado 
pelos animais, e que, apesar das dificuldades, tem sido possível observar 
mudanças significativas no município, fruto do trabalho conjunto da equipe e do 
apoio do gestor municipal, o prefeito Gildo Dias. Reconheceu que ainda há muito 
a ser feito, mas que importantes avanços já foram alcançados. Informou que, até 
o momento, o Centro Veterinário Municipal recebeu 423 animais entre cães e 
felinos, e que cerca de 147 vidas foram salvas. Ressaltou que alguns animais 
vieram a óbito, pois, infelizmente, quando foram resgatados, já se encontravam 
em estado muito avançado de debilidade. Agradeceu à equipe composta por 
Paula; Willam Vidal, que não pôde comparecer; Joyce, também ausente no dia; 
Denise; e o motorista José Alexandrino, conhecido como Quixaba, que presta 
apoio diário. Ressaltou também o apoio fundamental da secretária de 
Administração, Renata Raiane, que sempre esteve disponível para atender às 
demandas do serviço, mesmo diante de solicitações constantes. Agradeceu ainda 
à advogada e vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, referida 
afetivamente por “Sandra”, e mencionou Ednaldo da Internet, que também já 
contribuiu com o trabalho do Centro em diversas oportunidades. Fez um apelo 
aos demais vereadores, destacando que, embora tenha intimidade com alguns 
para tratá-los por apelidos, reconhecia a necessidade de solicitar apoio 
institucional para a causa animal. Informou que o espaço físico do Centro 
necessita de melhorias e que existe grande desejo de ampliar o atendimento, 
alcançando também animais com tutores, o que exige recursos,.financeiros. 
Solicitou aos vereadores que buscassem apresentar projetos ou destinar recursos 
que possibilitassem custear as atividades do CVM, considerando que, sem esse
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apoio, muitos atendimentos não podem ser realizados. Informou que o município 
já desenvolve um importante trabalho com animais de rua, mas que é necessário 
ampliar esse atendimento aos animais sob tutela, pois grande parte do abandono 
de filhotes, sejam felinos ou caninos, ocorre por falta de castração e 
responsabilidade dos próprios tutores. Relatou que muitos abandonos acontecem 
durante a madrugada, o que agrava a situação. Explicou que o prefeito Gildo 
Dias apenas podería executar ações após aprovação dos vereadores, motivo pelo 
qual a Câmara possui papel fundamental na ampliação dos serviços. Agradeceu o 
apoio do médico veterinário Dr. Rodolfo Godói, destacando que sua presença 
representou um grande avanço para o município, sobretudo considerando o alto 
custo das consultas veterinárias particulares, que variam entre R$ 120 e R$ 300. 
Informou que as consultas com o veterinário do município são gratuitas às terças- 
feiras, embora exames e tratamentos de animais com tutor ainda precisem ser 
custeados pelos responsáveis. Já os atendimentos aos animais comunitários — 
termo preferido por ela em vez de “animais de rua” — são totalmente gratuitos. 
Reiterou seus agradecimentos à equipe; Paula Jeane, Denise, Willam Vidal, 
Joyce, Dr. Rodolfo, Quixaba e à secretária Renata Raiane, além de outras pessoas 
que contribuem indiretamente. Disse não poder citar todas para não se estender 
demasiadamente. Fez novo apelo à Câmara, pedindo que os vereadores olhassem 
com carinho para a causa animal, lembrando que o trabalho realizado melhora 
diretamente a saúde pública. Agradeceu pela oportunidade concedida e, de modo 
especial, à vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, responsável pelo 
convite, e também ao presidente da Casa, que contribuiu para a realização do

4r

momento. Ao final, infonnou que havia trazido uma cadela como exemplo do 
trabalho realizado pelo CVM. Relatou que o animal foi encontrado nas 
proximidades do Castelo, em situação extremamente grave, sem visão e 
acometida por um TVT (tumor venéreo transmissível), com lesões severas na 
região genital. Destacou que o caso era de difícil visualização, dada a gravidade 
das imagens, mas que, após tratamento, a cadela encontrava-se saudável e havia 
sido adotada pela própria servidora Paula, tomando-se mascote do Centro. 
Agradeeeu a todos pela atenção. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra e perguntou se Paula ou Denise desejavam fazer uso da

9  RüaCoroneIJoséPessoa,S/N,Sairé-PE | C E P :5 5695-000 | C N P J:35.665.587/0001-32
camaradesaire<s>gmail.com (81)97117-3198 13 Câmara Sairé (D  (scamaradesaire



CAmARAMUNK3PALDE

SAII^

PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

tribuna. Agradeceu e informou que a tribuna estava facultada. Comunicou que 
cada vereador poderia fazer sua explanação ou apresentar questionamentos, caso 
houvesse. Em seguida, facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES 
DA SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA; Agradeceu ao presidente 
e afirmou não ter perguntas, apenas expressar sua gratidão ao Dr. Rodolfo e a 
todos que fazem o Centro Veterinário Municipal pelo importante serviço 
prestado à comunidade saireense no cuidado com os animais. Recordou que, 
antes da sessão, conversava-se na reunião interna sobre o quanto essa causa 
precisa de ajuda e o quanto é difícil, destacando que nem todos têm um olhar 
sensível para ela. Disse que, como mencionado por Silvinha e Dr. Rodolfo, o 
município já havia avançado muito na causa animal. Ressaltou que tudo começou 
pequeno, com voluntariado, e hoje o município já dispõe de um centro 
estruturado, o que representa um grande avanço. Agradeceu ao prefeito Gildo 
Dias, a quem descreveu como um “ser de luz”, por abraçar a causa desde o 
início. Reconheceu que ainda há muito a avançar, mas que muito já havia sido 
conquistado. Declarou-se à disposição para contribuir com o mandato e com a 
causa animal. Relatou que, no início do seu mandato, teve a alegria de apresentar 
um projeto de lei que hoje é a Lei Municipal n° 1.463/2025, que estabelece 
punições para quem maltrata ou abandona animais em Sairé. Destacou que, 
atualmente, o município possui legislação própria para punir esse tipo de crime. 
Parabenizou Silvinha e sua equipe pelo trabalho referência no município. 
Ressaltou que, conforme apresentado por Dr. Rodolfo, Sairé possui casos de 
esporotricose totalmente controlados, o que transforma o município em destaque 
na região. Informou que existem cidades vizinhas com estrutura maior, mas que 
não alcançam os resultados obtidos em Sairé, chegando, inclusive, a procurar o 
município para entender como o trabalho é realizado. Disse que o segredo 
desse sucesso é muito trabalho, dedicação e amor. Destacou que o controle da 
esporotricose em Sairé é referência e encerrou reforçando o orgulho pelo trabalho 
desempenhado pelo CVM. Agradeceu novamente e afirmou que todos os 
vereadores, juntamente com o Poder Executivo, estão à disposição para apoiar a 
causa. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Observou que havia muitas 
pessoa§.^mocionadas e voltou a facultar o uso da palavra para quem desejasse

Fernando C a ^ í e  Arruda
Presidente
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falar sobre o trabalho apresentado. Em seguida, facultou a palavra ao vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, conhecido como Tiririca. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (TIRIRICA): Cumprimentou a todos e 
agradeceu, em nome da Casa, a presença dos representantes do Centro 
Veterinário Municipal e pelas informações e dados apresentados. Parabenizou o 
médico veterinário Dr. Rodolfo, as servidoras Joyce, Paula, Silvinha, Denise, 
bem como Quixaba e William, reconhecendo que o trabalho com animais, sejam 
cães, gatos, cavalos ou qualquer espécie, é árduo e exige dedicação. Informou 
que a população de animais vinha crescendo no município e destacou que o 
prefeito, juntamente com a equipe do CVM, desempenhou um papel brilhante 
nessa área. Disse que, como representante da população, sentia-se feliz porque 
esse trabalho representa bem-estar coletivo e saúde pública. Colocou-se à 
disposição para colaborar no que estiver ao alcance do seu mandato. Relatou que 
já esteve presente algumas vezes no Centro com William e pôde observar de 
perto o quanto a causa animal ainda precisa avançar e melhorar. Destacou o 
trabalho voluntário da senhora conhecida como dona Nenê, do Vale Verde, que 
abriga muitos cães e gatos em casa e realiza um serviço admirável. Pediu que seu 
nome ficasse registrado em ata, reconhecendo sua dedicação. Comentou sobre a 
solicitação apresentada por Silvinha e lembrou que a Câmara aprovou um projeto 
de lei, de autoria do vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA, que 
estabelece punições para maus-tratos e abandono de animais no município. 
Afirmou que os vereadores não mediam esforços para aprovar propostas que 
defendessem os animais. Esclareceu a Silvinha que o Legislativo não tem 
competência para criar leis que gerem despesas ao município, pois tais iniciativas 
precisam ser encaminhadas pelo Poder Executivo. Ressaltou, no entanto, que 
qualquer projeto remetido pelo prefeito que beneficie a população será votado 
com prazer pelos vereadores, pois cuidar dos animais doentes significa garantir 
mais saúde à população. Concluiu reforçando que a equipe do CVM está de 
parabéns, reconhecendo que todos colocam suas vidas e saúde em risco pelo bem 
dos animais e da população. Desejou saúde e sabedoria a todos. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou a todos e parabenizou 
)da a equipe do Centro Veterinário Municipal, rogando a Deus pela vida e saúde

Fernando C a 0 &  de Armd?
Presidente
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de cada um, especialmente no dia de São Francisco, considerado protetor dos 
animais. Afirmou que todos ali eram “anjos dos animais”, destacando que tudo 
na criação divina deve ser amado e cuidado. Disse que o trabalho exercido pelo 
CVM é movido por amor e vocação, e não por dinheiro, pois, se dependesse de 
retomo financeiro, não haveria tanta dedicação e preocupação. Relatou que 
esteve recentemente no Centro e observou que a sala de atendimento estava 
inadequada, solicitando ao gestor municipal que regularizasse a estmtura o 
quanto antes, mesmo que de forma gradual. Informou que o prefeito se 
comprometeu a iniciar as melhorias. Falou sobre a dificuldade de tutores de 
animais em pagar consultas e medicamentos, e reforçou a importância do 
atendimento público. Convocou a população de Sairé a doar, seja em dinheiro, 
material ou alimentos, assegurando que todos os recursos são destinados 
integralmente aos animais, pois a equipe frequentemente usa recursos proprios 
para suprir necessidades. Afirmou que acompanhava de perto o trabalho e que 
muitos animais comunitários, como chamou após ouvir Silvinha, recebem 
cuidados dos vizinhos e da própria vereadora. Disse que fazia o que podia, 
embora não tivesse o conhecimento técnico da equipe do CVM. Agradeceu pela 
oportunidade, afirmou sentir orgulho de ser amiga da equipe e relatou que ja 
conhecia Dr. Rodolfo por referências, mas que ficou feliz em conhece-lo 
pessoalmente. Rogou a Deus para que todos permanecessem com vida e saúde, 
pois, caso o trabalho deles faltasse, o município voltaria a conviver com muitos 
animais nas ruas, doentes, mordendo pessoas e transmitindo doenças. Afirmou 
que o trabalho da equipe evitava sofrimento humano e animal e concluiu pedindo 
que Deus abençoasse a todos. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Cumprimentou a todos e parabenizou toda a equipe do Centro Veterinário 
Municipal pelo trabalho que vem realizando no cuidado com os animais de rua e 
no atendimento à população. Agradeceu pelo empenho e reconhecimento do 
serviço. Registrou agradecimento ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, que sempre se dedicou à causa, ajudando com castrações e apoiando 
quem o procura. Concluiu dizendo que todos estavam de parabéns e agradeceu 
mais uma vez. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou 
a todos os presentes, vereadores, o presidente, Dr. Rodolfo, Silvinha e demais

Fernando ü S í d e  Arruda
Presidfente
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colaboradores da causa animal. Parabenizou a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA pelo convite à equipe do CVM, reconhecendo o esforço 
conjunto para ajudar os animais abandonados no município. Registrou 
agradecimento também ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
pelo apoio que sempre oferece. Afirmou não ter perguntas e que sua fala era 
apenas de gratidão. Relatou sua vivência no campo e comentou sobre o 
tratamento de um bezerro doente, explicando que a bactéria foi absorvida pelo 
umbigo após o nascimento e, em poucos dias, trouxe paralisia ao animal. Relatou 
que, mesmo com dificuldade, vinha cuidando dele com orientação veterinária. 
Utilizou o exemplo para destacar a vulnerabilidade dos animais e o risco a que a 
equipe‘se expõe diariamente. Comentou sobre pessoas que procuram vereadores 
solicitando ração e afirmou que nunca deixou de ajudar dentro do possível, 
mesmo quando não conseguia atender imediatamente. Refletiu sobre os riscos 
enfrentados pelos servidores do CVM, alertando para a possibilidade de 
contaminação por picadas de mosquitos e outros vetores. Parabenizou a equipe 
por sua coragem, determinação e sensibilidade ao recuperar animais em situações 
extremas, citando o caso da cadela resgatada, hoje saudável, mesmo sem visão, 
que emocionava a todos. Reforçou que o município vem ajudando, através do 
prefeito Gildo Dias, e disse acreditar que ainda mais avanços seriam realizados. 
Afirmou que o trabalho do CVM beneficia toda a população, pois cuidar dos 
animais significa cuidar da saúde pública, reduzindo doenças e contaminações. 
Disse que a diminuição de animais de rua era evidente no município e relatou 
que, antes, em uma passagem próxima à prefeitura, era comum encontrar grande 
quantidade de fezes e urina de animais, o que representava risco de transmissão 
de doenças. Hoje, segundo ele, esse cenário diminuiu quase 100%. Agradeceu 
profundamente à equipe, reiterando que poderíam procurá-lo sempre que 
precisassem, compreendendo que tanto a vida de um vereador quanto a deles são 
cheias de demandas. Disse que estaria sempre à disposição para contribuir com a 
causa. Çcncluiu afirmando que o Poder Legislativo e o Poder Executivo vêm 
somando esforços para ajudar os animais de rua e desejou que Deus abençoasse 
imensamente toda a equipe. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma sessão. Disse que

 ̂ _ _ _  Clei(iiano Bezerta dc M çlo
'ernandoCSfip de Arruda — ■—  l^ S e c r e o r io

PresicAente ^ -------

O POVO É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É NO SSA MISSÃO!

Q  Rua Coronel José Pessoa, S /N ,S a iré -P E  | CEP: 5 56 9 5-0 0 0  | CNPJ: 35.665.587/0001-32
camaradesaire<â)grnail.com L ,  (81)97117-3198 [f l  CânnaraSairé ®  @camaradesaire



PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

aquela era uma sessão privilegiada pela presença do Dr. Rodolfo, de Silvinha, de 
Paula e de Denise, registrando também o nome de Joyce, que não pôde 
comparecer, mas que fazia parte da equipe. Informou ter visto na transmissão ao 
vivo a participação de Willam Vidal, bem como de Eliane Oliveira e Patrícia, que 
parabenizavam a equipe pelo trabalho realÍ2̂ do. Agradeceu a todos os 
envolvidos na causa animal, mencionando Núbia, Roseane, Carmelita e Angela, 
entre outros “anjos” do município que se dedicam ao cuidado com os animais. 
Relatou que sua participação começou em 2021, quando encontrou Paulinha e 
Núbia próximas à garagem da Prefeitura com um animal que precisava de ajuda. 
Disponibilizou-se a ajudar e, desde então, passou a colaborar de forma constante. 
Afirmou que sua contribuição era apenas parte de um trabalho coletivo, assim 
como a dos demais vereadores, auxiliando com castrações, ração e medicação, 
sempre que necessário. Lembrou que, para conter o crescimento excessivo da 
população de animais de rua, foi preciso esforço conjunto, e que todos sabiam 
como a situação era crítica em 2021. Disse que, na época, quando uma cadela 
entrava no cio, diversos cães a seguiam pelas ruas, realidade que, segundo ele, 
mudou significativamente graças ao trabalho de Silvinha, Paula, Dr. Rodolfo, 
vereadores e demais voluntários. Recordou que, em diversas ocasiões, Roseane 
organizou listas para o transporte de animais até ONGs para castração. Reforçou 
que ninguém chega a lugar algum sozinho e que o trabalho atual era fruto da 
união das equipes e do apoio de um prefeito acessível, com grande sensibilidade 
para a causa animal. Solicitou ao Dr. Rodolfo e à Silvinha que falassem um 
pouco sobre a recorrente situação de envenenamento de animais no município, 
explicando que, embora atualmente não houvesse casos, já haviam ocorrido 
períodos em que esse problema era frequente. Solicitou também que 
comentassem sobre o abandono, lembrando que essa prática é crime e que, 
embora o número de ocorrências tenha diminuído, já houve abandonos até 
mesmo na porta do CVM e em pontos diversos da cidade. Disse que a 
conscientização da população era fundamental e reforçou que quem não pudesse 
alimentar um animal, que ao menos não o maltratasse. Incentivou a população a 
seguir o pedido da vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, destacando 
que pequenas contribuições, até mesmo R$ 2,00 ou 1 kg de ração, fazeni

Cleidiano bezerra 
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diferença. Afirmou que não se pode esperar apenas pelo Executivo e que cada 
cidadão deve fazer sua parte. Agradeceu pela palavra, parabenizou toda a equipe 
e declarou que continuaria à disposição para ajudar sempre que necessário. -  
SILVINHA: Respondendo ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, 
explicou que, infelizmente, houve um tempo em que praticamente todos os dias o 
Centro recebia animais envenenados. Afirmou que esse tipo de crime é difícil de 
ser prevenido, pois quem age dessa forma não o faz diante de outras pessoas, mas 
sempre às escondidas. Disse que a única forma de combater o envenenamento é 
por meio da denúncia. Solicitou que qualquer pessoa que testemunhe o ato 
denuncie imediatamente, pois existem leis que punem o responsável, inclusive 
com possibilidade de reclusão. Reforçou que a maldade humana tem sido 
extremamente grave, considerando a perversidade de misturar veneno a 
alimentos para matar animais indefesos. Afirmou que, em vários casos, a equipe 
conseguiu salvar animais com uso de medicamentos, mas que, infelizmente, 
alguns não resistiram. Disse que esse tipo de crueldade é revoltante e reforçou a 
importância das denúncias. Quanto ao abandono, explicou que a principal causa é 
a falta de castração de animais com tutores. Informou que cerca de 90% dos 
tutores não castram seus animais, permitindo gestações indesejadas. Quando os 
filhotes nascem, muitos acabam sendo abandonados durante a madrugada. 
Ressaltou que a castração é a solução mais eficaz, tanto para reduzir a reprodução 
quanto para prevenir doenças. Solicitou apoio do Poder Executivo para 
desenvolver ações voltadas aos animais com tutores, de modo a evitar a 
reprodução não controlada. Reforçou que também existem leis que punem o 
abandono, e novamente encorajou a população a denunciar, reconhecendo, 
porém, o medo que muitas pessoas têm diante de possíveis retaliações. Concluiu 
afirmando que as duas soluções possíveis são: denúncia e castração. Agradeceu 
pela atenção. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Afirmou que o trabalho 
apresentado era louvável e declarou que todos os membros da equipe eram 
verdadeiros anjos, pois cuidavam da saúde de Sairé ao cuidarem dos animais de 
rua, prevenindo a transmissão de doenças à população. Ressaltou que, ao zelar 
pelos animais, eles zelavam pela saúde pública. Pediu que nunca desistissem da 
luta, reconhecendo que o trabalho era difícil e emocionava a muitos, citando que

ornando de Arruda
Presidente
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jâ via Denise chorando. Declarou que a equipe merecia
só eles conheciam a dimensão da batalha enfrentada. Disse que a Cas 
Legislativa sentia grande orgulho do trabalho desenvolvtdo. 
profundamente, desejando que Deus abençoasse cada '

ordem do dia, incluindo os requerimentos P f  33
ALBUQUERQUE DA SILVA e MANOEL HERCULANO DA SIL , 
demais proposições. Solicitou a dispensa de sua presença por parte da 
Presidência. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Decorou o vereador
liberado e registrou seus votos favoráveis às matérias do dia. Em seguida, 
liberado e regisi p y a n d RA REJANE DA SILVA tambéminformou que a vereadora ALEXANDRA kejaine,
solicitara a palavra por questão de ordem. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradeceu por tudo o que havia acontecido na reunião e declarou seu 
vlm í l ^ e l  a toda^ as matérias da ordem do dia. Agradeceu ao presidente pela

; r : ã o .  informando -  P ^

oTclamTa v e3 rrrd isp en sad a , registrando também seus votos 
L é r ia s  do dia. Em seguida, facultou a palavra ao vereador E ^ E R  
ALBUQUERQUE DA SILVA, conhecido como Tinrica. - EU 
Al BUOUERQUE d a  SILVA: Informou que seria breve em suas palavras, 
S o  po??^decer a Deus por mais um momento único na vida de todos^ 
Destacou que a sessão tratou de um tema de extrema importancm para 
municipio- a saúde pública, discutida através da presença da equipe do Centro 
veterinário Municipal no Poder Legislativo. Cumprimentou -  
saudou' a população que acompanhava a sessão através da_ ''“'‘.o Saire J M , 
Facebook, YouTube e Instagram. Cumprimentou sua mae, .
este^endo os cumprimentos a todas as mulheres; seu filho Otavlo,

,  Cleidiano Bezerra de Mele
Fernando catífal de Arrude _ _ _ _ —  l 5Secretàr|r
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representando todas as crianças. Afirmou que o tema debatido, a questão dos 
cães e gatos do município, tratava de uma população animal que vinha crescendo 
em Sairé. Destacou que a gestão municipal tinha compromisso com a população, 
criando um órgão voltado ao cuidado dos animais e, por consequência, à saúde 
pública. Ressaltou que essa era uma marca da atual gestão: cuidar bem da 
população. Enviou um abraço ao Dr. Rodolfo, médico veterinário, e à 
coordenadora Silvinha, reconhecendo o trabalho brilhante que ambos 
desenvolvem no município. Pediu que Deus abençoasse a equipe e desejou que 
pudessem alcançar voos ainda maiores na causa animal. Passou a comentar seus 
requerimentos apresentados no dia. Informou ter solicitado a aquisição de mais 
um caminhão-pipa e de uma caçamba, considerando que o período de estiagem 
se aproximava e que, vivendo na zona rural e visitando constantemente as casas 
da população, reconhecia a importância da água para garantir qualidade de vida 
às pçssoas. Destacou que, ouvindo atentamente o povo, apresentava a solicitação 
da aquisição de outro caminhão-pipa para atender o município. Reforçou o 
pedido da nova caçamba, tema discutido em sessões anteriores, a fim de 
fortalecer o atendimento à zona rural e ao distrito de Insurreição. Informou que, 
juntamente com o vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA, elaborou 
requerimento solicitando a criação de um Centro de Artesanato no distrito de 
Insurreição, com o objetivo de dar visibilidade à cultura local e proporcionar 
renda extra aos artesãos do município. Explicou que o local poderia ser próprio, 
doado ou alugado, permitindo que os artesãos expusessem e vendessem seus 
produtos, divulgando a história de Sairé, inclusive aos viajantes que transitam 
pela BR-232 diariamente. Relatou que, subindo a ladeira que dá acesso à rádio, 
foi solicitado por moradores que trouxesse à tribuna o pedido de melhoria no 
esgoto existente naquele local. Informou que o esgoto é aberto, há anos, desde 
gestões anteriores, causando mau cheiro e riscos à saúde pública. Assim, 
apresentou verbal mente o requerimento durante a sessão, comprometendo-se a 
apresentá-lo por escrito na sessão seguinte. Sugeriu que fosse instalada tubulação 
fechada, trazendo melhor qualidade de vida para os moradores e melhor 
aparência para quem chega ao município. Declarou que esse não era um pedido 
seu. mas da própria população. Ressaltou que tanto o Poder Executivo quanto o

Fernando de Arruda
Presipente

Cleidiano Bezeud
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Poder Legislativo têm buscado ouvir e atender as demandas do povo, reforçando 
o compromisso coletivo com o município. Agradeceu ao carteiro Michel, que 
trouxe tema importante em discussão nas reuniões internas, e afirmou que, 
juntamente com o presidente da Casa, estaria à disposição para dar 
encaminhamento. Enviou felicitações pelo aniversário de seu irmão Ninja, 
ocorrido no dia anterior, bem como de sua amiga Regilânia, desejando que Deus 
abençoasse suas vidas e realizasse seus sonhos. Encerrou agradecendo a todos, 
desejando um bom retomo e reforçando que o vereador Tiririca estaria sempre 
presente e disponível para ajudar a população. Cumprimentou especialmente sua 
amiga Loura e desejou um bom dia a todos. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador CLEIDIANO por 10 minutos.- 
CLEIDIANO: Cumprimentou a todos que estavam no recinto desta Casa. Saudou 
0 presidente, todos os vereadores e vereadoras presentes. Informou que veio falar 
sobre a família que perdeu um jovem neste final de semana, vítima de um 
acidente ocorrido na subida do Retiro. Enviou seus votos de pesar à família. 
Comentou que somente quem perde um ente querido sabe a dor que sente, 
especialmente quando se trata de um jovem que tinha toda uma vida pela frente. 
Ressaltou que acidentes são imprevisíveis e pediu que Deus conforte toda a 
família. Em seguida, falou sobre seu requerimento e agradeceu ao prefeito Gildo 
Dias e ao deputado Renildo Calheiros pela atenção ao pedido referente ao beco 
do hospital, que dá acesso à igreja, próximo ao ponto onde Valdo do Celular 
trabalha. Comentou também sobre a necessidade de melhorias na ladeira de Lula 
do Gás. Agradeceu ainda ao secretário Carlinhos, pelo empenho e dedicação na 
zona rural, e aos secretários Zélio, Fábio, Varro e Júlio do Hospital, pelo suporte 
contínuo às demandas da população. Encerrou agradecendo a todos e afirmou 
que, se Deus permitir, retomará na próxima sessão. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Informou que, tendo em vista que os assuntos já haviam sido 
debatidos, o líder de bancada não faria uso da palavra, por estar satisfeito com 
todas as discussões. Em seguida, passou para a ordem do dia. ORDEM DO 
DIA: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: I. ENCAMINHOU A 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO O PROJETO DE LEI N“ 
023/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO

C a D líTd e A rrufern andoC aB ftíde  Arruda
Presidente

Cleidiano Bezerra de Melo 
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MUNICIPAL, PARA SEUS FINS LEGAIS. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE COLOQUE 
EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO N“ 097/2025, DE SUA AUTORIA. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N” 097/2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR-FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 6 VEREADORES - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: III. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA 
O REQUERIMENTO N“ 096/2025, DE AUTORIA DOS VEREADORES- 
MANOEL HERCULANO DA SILVA E EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES IV. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 
098/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 5 VEREADORES E UMA ABSTENÇÃO DO 
VEREADOR-EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA V. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 
099/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES VI. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N° 
100/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES VII. COLOCO EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N"

Cleidiano Bezerra de M e b
1? Secretário/
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101/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMAN56EÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES VIII. COLOCOU 
EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIAS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FXQUEMBE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES - 
FERNANDO CABRAL .J&E ARRUDA: fez a leitura do SALMO: “ELEVO 
OS MEUS OLHOS PARA OS MONTES, DE ONDE ME VEM O SOCORRO.” 
Salmo 121. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão e fica 
marcada a próxima reunião para o dia 13 de novembro de 2025, às 08h45.

ORNANDO CABRAL DE ARRUDA

(PRESIDENTE)

.EIDIANO BEZERRA DE MELO

FOSE

(1“ SECRETÁRIO)

MARO^OMES DA 
(2“ SECRETARIO)
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